

Gemeinde Colbitz

-Ausschuss für Soziales, Ordnung und Sicherheit-

Niederschrift Ordentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Ordnung und Sicherheit der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin:	Montag, 05.07.2021
Sitzungsbeginn:	17:30 Uhr
Sitzungsende:	18:50 Uhr
Ort, Raum:	Lindhorst, Bürgerhaus, Spielgartenstraße

Anwesend sind:

Bürgermeister

Herr Eckhard Liebrecht

Mitglieder des Ausschusses

Herr Andreas Lemke

Herr Bastian Sölter

Herr Andreas Ullrich

sachkundiger Bürger

Herr Ingo Knochenmuß

ab 18:10 Uhr

Herr Thomas Nielebock

Schriftführer

Frau Nancy Hellwig

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

- 1 Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
- 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
- 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung vom 12.11.2020
- 4 Doppelte Straßennamen Colbitz/Lindhorst
- 5 Hausnummern Nachtweide in Lindhorst
- 6 Verkehrsberuhigung in der Ortslage
- 7 Sicherheit auf Spielplätzen
- 8 Heidefest 2021
- 9 Einwohnerfragestunde
- 10 Anfragen und Anregungen
- 12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung

Der Ausschussvorsitzende, Herr Sölter, begrüßt alle Anwesenden.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Es gibt keine Änderungswünsche für die vorliegende Tagesordnung.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung vom 12.11.2020

Es sind einige Bürger anwesend.

Herr Sölter geht nochmals auf TOP 10 zum Thema Löschwasserversorgung in Haidberg ein. Er informiert die Ausschussmitglieder über die geplanten Sondierungsbohrungen mit Unterstützung der Forst in Samswegen. Termine stehen hierfür noch nicht fest. Herr Ullrich schlägt eine Fristsetzung bis Ende August vor. Des Weiteren erfragt er eine Vereinbarung für die Nutzung der TWM Trasse. Herr Sölter erklärt, dass eine ständige Wasserentnahme nicht garantiert werden kann und somit eine Vereinbarung wohl nicht getroffen werden könne. Es sollte eine Vororttermin mit einem Mitarbeiter der Trinkwasserversorgung Magdeburg (TWM) vereinbart werden, um Möglichkeiten für eine Wasserentnahme vor Ort aufzuzeigen.

Festlegung: Die Verbandsgemeindewehrleitung und das Ordnungsamt sollten hierzu nochmals kontaktiert werden.

Herr Ulrich erfragt weiterhin einen Termin für eine Verkehrsschau. Herr Sölter weist darauf hin, dass noch keine Termine feststehen.

Bezüglich der einsturzgefährdeten Scheune in der Schloßstraße könnte – laut Herrn Liebrecht - das Bauamt im nächsten Schritt auf die Denkmalbehörde zugehen und ggf. das Objekt aus dem Denkmalkataster zu nehmen.

Nach ausführlicher Beratung der Niederschrift wird diese einstimmig bestätigt.

zu 4 Doppelte Straßennamen Colbitz/Lindhorst

Herr Sölter weist auf Probleme bei der Postzustellung, aufgrund der Dopplung der Straßennamen „Lindenstraße“ in Colbitz und Lindhorst hin. Laut anwesender Bürger liegen derzeit keine Probleme hinsichtlich der Zustellung vor. Die jeweiligen Ortsteile sollten stets DIN-gerecht im Adressfeld mit aufgeführt werden.

Festlegung: Die Ausschussmitglieder sprechen sich einstimmig gegen eine Umbenennung der Straßennamen aus.

zu 5 Hausnummern Nachtweide in Lindhorst

Herr Sölter erklärt, dass keine fortlaufende Nummerierung besteht. Nach 7 folgt die Nummer 12. Aufgrund der Grundstücksteilungen wurden die Nummerierungen nochmals in a, b, c unterteilt. Des Weiteren wird auf eine unvollständige Beschilderung hingewiesen.

Herr Ullrich schlägt die Durchführung einer Anwohnerbefragung vor, um den Bedarf abzuklären.

Festlegung: BA: Für die Lagefeststellung Kartenauszug des Bauamtes mit Hausnummerierungen abfordern und den Ausschussmitgliedern bei der nächsten Sitzung vorlegen. Bedarfsabklärung mit Hilfe eines Schreibens an betroffene Bürger.

Die Bürger empfehlen die Aufstellung eines Planes für Zufahrtsstraßen im Wohngebiet mit Einzeichnung der Straßen und Hausnummern.

zu 6 Verkehrsberuhigung in der Ortslage

Aufgrund von Nichteinhaltung der Geschwindigkeitsbegrenzung im Wiesenweg, liegt dem Ausschuss eine Vorlage aus dem Jahre 2019 über den Einbau einer Bodenwelle sowie ein darin enthaltenes Angebot über ein „Berliner Kissen“ – als Vorschlag für die Problemlösung - vor.

Sog. Wanderschwellen kommen nicht infrage, da Beschädigungen nach Gebrauch zu stark wären.

Da der Wiesenweg u. a. von Landschaftsfahrzeugen genutzt wird, könnten zudem keine Kübel eingesetzt werden.

Festlegung: Vereinbarung eines Vororttermins im Wiesenweg, um Absprachen u.a. zur Platzierung treffen zu können. Nach erfolgter Begehung: Verfassung eines Vorschlages an den GR der Gemeinde Colbitz für die Sitzung am 02.09.2021

zu 7 Sicherheit auf Spielplätzen

Vermehrter Vandalismus durch Jugendliche auf Spielplätzen in Colbitz, habe in der Vergangenheit gehäuft zu Beschwerden der Anwohner geführt.

Da der Jugendclub geschlossen sei, bestehe derzeit kein Rückzugsort.

Herr Lemke zieht den Bau einer Skaterbahn in Betracht, sollte hierfür seitens der Jugendlichen Interesse bestehen.

Der Jugendclub sollte nur unter Anleitung (Betreuer, Sozialarbeiter) wieder geöffnet werden.

**Vorab müsse ein Lagebild erstellt werden. Laut Herrn Ulrich könnte hierzu die Plattform „Facebook“ genutzt werden.
Um einen Ansprechpartner unter den Jugendlichen ausfindig zu machen, bietet Herr Bahrendt an, Kontakt aufzunehmen.**

zu 8 Heidefest 2021

Herr Sölter übergibt das Wort an Herrn Hübsch.

Er gibt den Veranstaltungstermin bekannt: 10.-12.09.2021. Es werde mit insgesamt 3500 Besuchern gerechnet.

Das Hygienekonzept wurde dem Landkreis vorgelegt. Eine Genehmigung liege noch nicht vor.

Die Absicherung an Ein- und Ausgängen wird mit Security-Personal abgesichert. Mit der Security wurde die Einrichtung einer entsprechenden Einsatzzentrale vereinbart. Hierfür wird personelle Unterstützung benötigt (für jede Stunde 2 Personen).

Bei Feuerwehren oder Vereinen anfragen. Einsatz auf freiwilliger Basis (2 bis 3 h pro Einsatz).

zu 9 Einwohnerfragestunde

Bürger haben keine Anfragen und Anregungen.

zu 10 Anfragen und Anregungen

Herr Ullrich weist darauf hin, dass 33% der Luken vor der Feuerwehr in Lindhorst bereits verfüllt worden. Er bittet um Verfüllung der restlichen Hohlräume.

zu 12 Schließung der Sitzung

Herr Sölter bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um 18:50 Uhr.

Bastian Sölter
Ausschussvorsitzender

Nancy Hellwig
f. d. Richtigkeit